
Republica de Colombia

(4 DE SEPTIEMBRE DEL AfiO 2025)

ACTA No. 003

FECHA: VALLEDUPAR, 4 DE SEPTIEMBRE DEL ANO 2025

HORA DE INICIACION: 7:00AM

LUGAR: SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE

ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

ASISTENTES:

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

iiI:
Secretario General: Senor presidente le informo que a esta hora hacen presencia 
en la Honorable Asamblea Departamental del Cesar ocho (8) honorables diputados, 
existiendo quorum para deliberar y decidir.

El presidente: existiendo quorum para deliberar y decidir sirvase leer el orden del 
dia.

Presidente: Con los buenos di'as, sehor secretario, sirvase llamar a lista y verificar 
el quorum.

Secretario General: Con gusto, senor presidente. vamos a hacer el llamado a lista 
para verificar el quorum.

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR EN CUMPLIMIENTO DEL 

DECRETO 000160 DE SEPTIEMBRE 1 DEL 2025.
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL_________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA_________
MUVDI ANILLO FAWZI________________
PANA RAMOS JORGE ANDRES________
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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ORDEN DEL DIA

LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBAClON DEL ORDEN DEL DlA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. LECTURA Y APROBAClON DEL ACTA ANTERIOR. PROPOSICldN.

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DlA

Secretario General:

3. INVOCACION A DIOS

Diputado Pana Ramos

Oracidn.

Presidents: Se coloca en consideracidn el orden del dia. Se abre su discusion, 
Anuncio que se va a cerrar, Queda cerrada. Aprueban el orden del dia. Continue, 
senor secretario., nos acompana en la oracidn Pana Ramos

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR EN CUMPLIMIENTO DEL 

DECRETO 000160 DE SEPTIEMBRE 4 DEL 2025.

Gracias, Presidente, por este honor que nos concede dirigir la oracidn en este 
dia.Padre Santo, como siempre hoy te damos las gracias. Reconocemos tu 
grandeza, Senor.Reconocemos tu poder, reconocemos tu soberania. Eres tu quien 
nos sostiene, Sehor. Gracias por tanta misericordia con nosotros. Gracias por 
vernos con ojos de piedad. Gracias por sacarnos de ese lobo cenaboso.

Gracias por restaurarnos, Senor. Gracias por darnos una oportunidad de entrar a 
tu reino, Padre Santo. Te pedimos que seas tu guia y protegamos siempre a
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Secretario General:

4. LECTURA Y APROBACI6N DEL ACTA ANTERIOR. PROPOSIClON.

se va a cerrar,

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA

El presidente: zExiste correspondencia radicada?

Secretario No, sehor presidente

El presidente: Continue. Sehor secretario

Secretario:

El presidente: Se abre la discusidn de la proposicion, anuncio que 

queda cerrada. ^Aprueban la proposicibn anteriormente leida?

Republics de Colombia

138 del 4 de septiembre del 2025, Presindese la lectura y apruebese el acta 001 
de correspondiente a las sesiones extraordinarias del... 1 de septiembre del 2025, 
dicha acta cumple con las disposiciones reglamentarias contenidas en el articulo 
23 de la ordenanza 249, presentada por el Honorable Diputado y Presidente Jorge 
Antonio Barro Gnecco.

Asamblea Departamental del Cesar ^3*7
nuestros corazones. Guianos por ese camino a la salvacidn, Sehor. Te Io pedimos 
en el nombre de Jesucristo. Amen y Ambn.

El presidente: Continue, sehor secretario.

El presidente: Bueno, no dejemos pasar por alto en este punto especial, la forma 
cobarde como asesinaron a dos soldados ayer en el Potumayo. La verdad que yo 
no sb hasta donde va a Hegar este gobierno nacional respaldando.

Estos grupos ilegales en todo el pais se han venido creciendo en forma 
impresionante. La verdad que ya Io que hicieron, ya siente uno que no hay...

no hay palabras para decir Io que le hicieron a los dos soldados, eso es en el punto 
medio y nos da mucha tristeza. Yo de verdad les mando desde la asamblea con mis 
compaheros, a sus familiares, un abrazo solidario y la verdad que un poco de 
inconformismo contra el gobierno nacional, para que puedan entender cbmo 
asesinan a dos soldados. Los incineraron y no pasa nada y no escucha uno un 
pronunciamiento del gobierno nacional, del sehor ministro, de los comandantes, del 
sehor presidente. La verdad que lamentamos este suceso y asi como pasd en el 
Putumayo, puede pasar en el departamento del Cesar. Aqui le han entregado 
herramientas a estos grupos para que sigan fortalecihndose y sigan creciendo. La 
verdad que con mucha tristeza amanecemos con este dolor colombiano.

esta familia que le asesinaron a estos dos soldados en el departamento del 
Putumayo, compaheros. Un abrazo solidario de parte de la Asamblea del 
Departamento del Cesar.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES
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Secrtetario: No. senor presidente

El presidente: Continue, senor secretario

7. VARIOS

El presidente: Continue, doctor carlos daza

Gracias, Presidente.
J El presidente: Doctor Miguel Angel.

El presidente: Bueno, en el punto de varies vamos a darle unas felicitaciones a 
ese gran patron liberal Jesus Suarez, que hoy est£ de cumpleanos.

Quiero pedirles eso, que Dios me le d£ vida, me le de salud, me Io proteja y los 
siga iluminando y que siga trabajando por este departamento de Cesar como ha 
entregado su vida.La verdad, usted sabe, el carino, la amistad, que sentimos cada 
uno de nosotros los que estamos aquf por ustedes. Solo decide que cumple unos 
60 ahos mas.

Diputado Carlos Daza: Gracias presidente, para sumarme ene sta inportante 
mahana. y darle gracias a Dios por la vida de nuestro companero y amigo, jefe de 
bancada, jefe de partido, asesor.y que estamos muy felices por su vida y que Dios 
siga regal^ndole muchas bendiciones, mucha sabiduria, mucho discernimiento, 
mucha salud, muchas gracias para seguir adelante en este diffcil camino que 
escogid. pero que 61 Io ha sabido sortear con dxito. Feliz cumpleanos, hermano y 
amigo Jesus.

Diputado Miquel Angel:. Gracias, presidente, por su venia, con los buenos dlas para 
todos los compaheros, darle gracias a Dios por la oportunidad de estar aqul 
presente, saludar de manera muy especial a los medios de comunicacion, a los 
amigos.que hacen presencia en la corporacidn y todos aquellos que siguen la 
transmision por los diferentes medios que ha determinado asi la mesa directiva 
hacer. No, sumandome de igual manera, presidente, a esas felicitaciones a nuestro 
companero Jesus Sudrez, un hombre al cual le tenemos un aprecio muy grande, un 
respeto infinito, una consideracidn, pero ademds de eso, una persona de la cual 
hemos tenido la oportunidad de aprender mucho por su sabiduria, por su 
temperamento, por todas sus cualidades, la verdad hoy en su dfa le deseamos no 
solamente un feliz cumpleanos, sino que Dios le d6 mucha vida, le d6 mucha salud, 
mucha prosperidad, para que le siga aportando al departamento del Cesar, para 
que siga incluso inyect6ndole ese dinamismo. Que permite ser ejemplo, doctor 
Jesus, a las nuevas generaciones de como se debe hacer la politica, esa politica 
del servicio, esa politica de la opinion, esa politica... de desempenar uno su labor y 
desempehar uno su trabajo de la mejor manera. Yo, la verdad, en nombre de mi 
familia y en nombre mio, les deseo un feliz cumpleanos y que espero que Io pueda 
pasar de la mejor manera, que se Io celebren hoy.

1
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El presidente: zExisten proposiciones radicadas
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Doctor Jesus Suarez. ^Serci que llego algo del Partido Liberal y le quitaron la voz al 
doctor Suarez? Quieren silenciar.

El presidente: Esq estci claro, doctor Miguel. El que tiene que echar 10 galones, 
echa 8. Y el que tiene que echar uno solo, <,qu6 va a echar? Pero eso es para las 
cuatro puertas.

-i

J
—I

1
J
1

Diputado Jesus Suarez: Gracias, presidente. Un saludo especial a los corporados, 
a las personas de las barras, a la prensa.A todas las personas que nos siguen en 
los diferentes medios digitales. En efecto, como Io comentaba nuestro compahero, 
este es un pais que se mueve todos los dias y porque todos los dias. Hay algo de 
que hablar del Consejo Nacional Electoral, de la eleccibn en el Senado, del horrible 
hecho sucedido con los soldados en esos territorios apartados de Dios y de la mano 
de Dios. Del Estado, en fin, siempre habra algo de que hablar en este escenario de 
democracia.Agradecerles pues las palabras generosas de todos ustedes.Y ante 
toda tanta generosidad, hasta me gustaria pasar una lluvia, un sobre de lluvias, 
^cbmo le dicen a esa cosa? Pasar un sobre a los compaheros para ver si llueve, 
pero no creo.Presidente, hablando del tema local, me llamb mucho la atencibn y es
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De una manera muy especial y que ojalb incluso con el triunfo de la seleccibn 
podamos nosotros tener esas dobles celebraciones el dia de hoy. Presidente, yo 
queria referirme de manera muy corta, pero creo que no podemos pasar.Por alto el 
suceso del dia de ayer en el Congreso de la Republica. Creo que ayer el Congreso 
de la Republica demostrb independencia, autoridad y respeto por su labor en este 
pais. Creo que fueron muchas las presiones por parte del gobierno nacional para 
que tomara decisiones en el Congreso de la Republica el dia de ayer. Por mi parte, 
yo conozco al doctor... Camargo, he tenido la oportunidad de compartir con 61 en 
varias ocasiones, incluso siendo presidente del Consejo Nacional Electoral, 
compartimos una misibn de observacibn electoral en el Peru y ahi tuve la 
oportunidad no solamente de conocer su capacidad, su profesionalismo, sino 
tambien de conocer mucho de su vida y de su faceta tambibn acadbmica en este 
pais. Yo la verdad pues celebro que el dia de ayer fue elegido como magistrado de 
la Corte Constitucional y que, aunque el gobierno, que el Congreso de la Republica 
tambihn manejb su independencia, independientemente tambihn de las cualidades 
que pudieran tener los otros dos aspirantes, pero tambihn tenemos que decirlo asi, 
creo que... A la doctora Balanta la terminb afectando mucho la inclinacibn del 
gobierno nacional frente a su nombre. La verdad no podria decir que ella es o no es 
candidata del senor presidente, pero las presiones que hizo el gobierno nacional, 
creo que le terminaron afectando la campana. Y hago referencia a esto porque es 
que de eso era de Io que se quejaba el gobierno del cambio, de las presiones por 
parte de los gobiernos en su momento, cuando ellos incluso estaban en el Congreso 
o cuando estaban en otras instituciones. Uno a veces no puede coger como excusa 
que el que Io antecedib Io hizo de una forma para uno terminar hacibndolo peor. 
Entonces, asi sustentar su actuar. Yo creo que Io que pash ayer en el Congreso fue 
muy importante y esperamos de la misma manera que con el trhmite de la reforma 
tributaria, pues pase Io mismo.Porque efectivamente, sehor presidente, a los pobres 
si les afecta el aumento de la gasolina, por donde usted Io quiera ver. Usted puede 
ser economista y yo puedo ser abogado, pero como que parece Io contrario.

Gracias, presidente, por su venia.
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problemas en su funcionamiento. Entonces si seria importante saber, por parte de 
Aguas del Cesar o de las autoridades locales, qud es Io que se esta haciendo con 
esta importante infraestructura de acueducto en el corregimiento de Saloa. Porque 
estoy viendo ahora que estoy preparando el debate de control politico sobre la 
segunda fase de agua potable del municipio de Agustin Codazzi, que hay unas 
constantes en las obras entregadas. Por aguas del Cesar, y es el tema de 
sostenibilidad y sobre todo de administracion por parte de los entes municipales que 
se comprometen a recibir las obras a satisfaccion, pero despues a la hora de 
ponerlas en marcha o a ponerlas en funcionamiento. Vienen las dificultades. 
Gracias, senor presidente. Ahora les paso el sobre.

Dice la gente que Io que no se divulga es como si no hubiera existido.Y en efecto 
vimos muy activa hace dos di'as a la Secretaria de Salud dando explicaciones sobre 
el tema de la crisis en salud en el departamento.al dia de ayer tuvimos la 
oportunidad de escuchar al secretario de infraestructura sobre algunos temas que 
preocupan y que la gente pide explicaciones. Ejemplo, Centro Cultural de la Musica 
Vallenata, que estci bastante adelantado. Aportes de portas de terminar, nos 
gustaria, al igual que como hicimos hace algunos meses, hacer nuevamente la visita 
de horas. Porque uno de los canales de comunicacidn con las comunidades somos 
nosotros.A nosotros todos los dias nos estan preguntando sobre las ejecuciones de 
obra y sobre los procesos contractuales que se realizan en el departamento del 
Cesar. El segundo tema que toco el secretario de infraestructura fue sobre la 
avenida del rio, a la cual algunos de nosotros le hemos estado realizando un 
seguimiento. Esta avenida esta prdxima a adjudicarse, y existen algunas 
controversias con algunos grupos de ambientalistas. Muchas de las personas estan 
pendientes de la gestion predial, asi que tambian seria importante que en este 
escenario se nos hiciera una disertacidn, una explicacidn amplia de este proyecto 
tan importante para el progreso y el desarrollo de la ciudad de Valledupar.Y no 
menos importante es el tema de una obra que visitamos hace aproximadamente 
unos dos o tres meses, que es el complejo, recuerdenme el nombre, del Centro 
Comercial Luna Vallenata. Tenemos entendido que prcicttcamente estci arriba del 
99%. Hoy el gobierno municipal estci realizando unas acciones bastante 
contundentes contra la invasidn en el espacio publico. Y nos estcin preguntando 
sobre el barrio La Nevada, muchos de esos comerciantes estacionarios, ^qu6 est£ 
sucediendo? ^CuSndo va a ser la entrega? ^Cdmo va a ser el proceso de seleccidn 
de beneficiarios? ^Quien va a ser el operador y el administrador de Luna Vallenata? 
Entonces tambien este es un tema que hay que seguir tocando y expliccindole a las 
comunidades de nuestro departamento. Y por ultimo, para no extenderme rricis, una 
preocupacion, sehor presidente.

Asamblea Departamental del Cesar
algo que hay que resaltar.gira que estcin realizando los secretaries del gobierno 
departamental por diferentes medios.

Todos sabemos el cariho que esta corporacidn le tiene a Saloa, uno de los 
corregimientos en donde, en los ultimos cinco arios, se ha realizado una 
intervencion integral, unica, creo que en el pais. Pero una de sus obras mas 
importantes, como es la del alcantarillado del corregimiento de Saloa, estci 
presentando...
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Secretario: Agotado el orden del dia senor presidente.

CONVOCATORIA: . Se convoca para el dia de manana a las 5 de la tarde.

Secretario: Seotiembre 4 del 2025, 7 y 30 de la manana se cierra la sesion.

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

JORGE SG CCO

LEMIR/ALF
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacion - Ordenanza No. 249 del 2022

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 6 DE 
AGOSTO DE 2025

SISO BECERRA GOMEZ
Secretario /

ITONIO BARRj
President^
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA________
MUVDI ANILLO FAWZI_______________
PANA RAMOS JORGE ANDRES_______
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESNETE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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El presidente: Continuamos con el orden del dia, senor secretario.


